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Välkommen till Föräldraalliansens sjunde  
nyhetsbrev 2008.  
Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktuell  
information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill 
läsa mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till 
medlemmar, intresserade, kommuner och myndig-
heter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation.  
Fler nyheter finns på www.foraldraalliansen.nu  

Välkommen till 2008 års sista nyhetsbrev från  
Föräldraalliansen Sverige. 
 
Det har just varit Nobelbankett och utdelning av Nobelpriser och 
en av de saker som gjorde intryck på mig i TV-sändningen från 
denna var inslaget med en intervju med hustrun till pristagaren i 
litteratur,  Jean-Marie Gustave le Clézio ... Jemia, som fick frågan 
hur hon skulle kunna tänka sig användningen av prispengarna. 
 
- Att sätta upp en internationell domstol med uppgift att följa upp 
och hantera gärningar som äventyrar  naturens ekologi, menade 
hon var en av de viktigaste ansvar vi människor i världen har idag. 
 
Visst måste vi hålla med om det och att det handlar om att priorite-
ra bland de viktiga frågorna och hitta lösningar på de problem som 
drabbar flest, drabbar oskyldiga och som drabbar långsiktigt. 
 
Nyligen skrev Stockholmsregionen inom Föräldraalliansen, Föräld-
raalliansen i Stockholms Stad (FiSS), i ett pressmeddelande att 
man borde inrätta en haverikommission för den svenska skolan. 
Orsaken är att måluppfyllelsen i skolor inom staden är så olika som 
mellan 30% och 96% godkänt i alla betyg beroende på i vilken sko-
la man mäter, och att denna enorma skillnad inte kunnat åtgärdas 
på över 10 år. En skola som misslyckas med 70% av sitt uppdrag, 
har inte den havererat och behöver den inte hjälp? 
 
Vore det självklart att mena att skulden för misslyckandet ligger 
hos skolan och dess personal och att om dessa byttes ut så skulle 
problemet vara ur världen? Naturligtvis inte, så enkelt är det inte 
att driva skola, men problemen behöver kartläggas och lösas för vi 
kan inte bara fortsätta att acceptera resultatet 
 
Därför kan jag bara instämma även i förslaget från FiSS: En haveri-
kommission för skolmisslyckanden borde snarast inrättas. 
Problemet drabbar oskyldiga. Elever som inte får den förberedelse 
för livet de har rätt till, föräldrar som förväntar sig att kunna lämna 
sina barn till skolan i trygghet och lärare som inte får känna sig 
tillfredsställda med resultatet av det arbete de uträttar. 
 
Det drabbar många, ja till och med alla i landet, och det drabbar 
otroligt långsiktigt. 
 
Nu drar vi oss tillbaka för en lång ledighet över jul och nyår och 
hälsar er alla tillbaka till 2009. Må ni alla få en riktigt trevlig jul 
och nyår med gott om avkoppling och rekreation. 
 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Övervikt fortsatt knäckfråga 
Bättre samverkan ger friskare barn! 

Andra nationella konferensen om våra barns 
kost och hälsa 
• Plats: Norra Latin i Stockholm  
• Tid: 4 februari 2009  
• Konferenciär och debattledare: Lennart Ekdal  
• Arrangörer: Vårdförbundet, Sveriges läkar-

förbund och Sveriges Tandläkarförbund i 
samverkan 

Konferensen stöds av Dietisternas Riksförbund, 
Föräldraalliansen, Gymnastikförbundet, Konsu-
mentföreningen Stockholm, Korpen Stockholms län, 
Legitimerade Sjukgymnasters Riksförbund, Lärar-
förbundet, Lärarnas Riksförbund - Idrottslärarna, 
il, Svensk Tandhygienistförening, Överviktigas riks-
förbund. 
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Sverige  i topp i ny studie om barnomsorgen 
Sverige ligger i topp bland världens rikaste länder när det 
gäller kvaliteten på barnomsorgen. Det visar en ny studie 
från UNICEF där 24 OECD-länder ingår. 
Läs mer på unicef.se  

Försämrade resultat i matematik för svenska elever 
De svenska eleverna i årskurs 8 presterar under EU/OECD-
genomsnittet i matematik. Det visar resultat från den inter-
nationella studien TIMSS 2007. 
- Vi ligger inte bara under genomsnittet för jämförbara län-
der. Sverige har även försämrat sina resultat i matematik 
sedan TIMSS 2003, säger Anders Auer, undervisningsråd på 
Skolverket. 
Läs nyhetsbrev från Skolverket 
 
Glesbygdsskolor försvinner 
Fler skolor på landsbygden lades ner 2007 än året innan 
visar statistik från Glesbygdsverket. 
Läs mer i Dagens Samhälle 
 
Var fjärde flicka mobbad på nätet 
Var sjätte ungdom har blivit utsatt för mobbning på inter-
net. Värst utsatta är flickorna och okunskapen hos föräldrar-
na är mycket stor, enligt en ny undersökning. 
Läs mer i DN  
 
Barnen kan mista skolplats efter drömresa till Thai-
land 
Under den tre månader långa drömresan riskerar familjen 
Kihlströms barn att mista sin plats i skolan. Detta trots att 
barnen under semestern kommer att få undervisning i en 
svensk semesterskola. 
Läs mer i DN 
 
Ledighet under terminen växande problem i skolan 
Skolelever som vill vara lediga under terminen är ett växan-
de problem. Det blir allt vanligare att de nekas ledighet 
utanför loven. 
Läs mer i DN 
 
Fler pojkar än flickor brännskadas 
Kokande pastavatten och hett kaffe är de allra yngsta bar-
nens fiender i köket. Nära hälften av de brännskador som 
behandlades på Astrid Lindgrens barnsjukhus år 2006 be-
rodde på skållning eller att barnen kommit i kontakt med 
heta föremål. 
Läs mer i DN 
 
Föräldrakurser ska granskas 
Nu satsar Socialstyrelsen 14,7 miljoner kronor på att grans-
ka effekten av föräldrakurser som Cope, Komet och De otro-
liga åren. Gör de nytta? Eller skadar de barnen? 
Läs mer på DN-Insidan  
 

Pappaledigheterna blir längre 
Papporna stannar hemma allt längre med sina barn när de 
är små. Nästan var fjärde tvååring har en pappa som varit 
hemma med föräldrapenning mer än tre månader mot var 
tionde barn under 1990-talet, enligt nya uppgifter från 
Försäkringskassan. 
Läs mer i SvD 
 
"Pappaledigheten är en bluff" 
BARA FÖR MAMMORNA. Tusentals pappor har inte vård-
nad om sina barn. De får inte ta ut pappaledighet hur gär-
na de än skulle vilja. Män är diskriminerade från start när 
barnet föds. Bara om de är gifta med mamman är de auto-
matiskt vårdnadshavare, skriver journalisten Arne Wirén. 
Läs mer på SvD Brännpunkt 
 
Mammor tar två av tre sjukdagar 
Jämställdheten har tagit en paus. Åtminstone när det gäll-
er vem som stannar hemma när barnen är sjuka. Förut 
ökade männens andel av vårddagarna – men den trenden 
har kommit av sig, enligt nya siffror som DN Ekonomi tagit 
del av. 
Läs mer i DN-Ekonomi  
 
Dyra mobilsignaler föräldrafälla 
Barn som av misstag har beställt dyra ringsignaler från 
mobilen tillhör de vanligaste anmälningarna till Etiska 
rådet för betalteletjänster. På två år har antalet fall där 
fördubblats. 
Läs mer i SvD 
 
Vartannat barn har egen nalle 
Vartannat barn i fem lågstadieklasser i Stockholm har mo-
biltelefon, visar SvD:s egen undersökning. Mobilen an-
vänds mest för att föräldrarna ska kunna nå barnen i nöd-
situationer. Men barnpsykologen varnar för att den blir en 
förlängd navelsträng. 
Läs mer i SvD 
 
Populärt datorspel oroar föräldrar 
Utgivningen av den nya World of Warcraft-versionen förra 
veckan har fått telefonerna att gå varma hos experter på 
spelberoende. Oroliga föräldrar hör av sig efter att deras 
barn fastnat framför datorn. I helgen kollapsade en 15-årig 
pojke efter att spelat nästan oavbrutet i ett dygn. 
Läs mer i SvD Kultur&nöje  
 
Andelen elever med gymnasiebehörighet minskar 
- men andelen elever som når målen i alla ämnen 
ökar 
Jämfört med föregående år har andelen elever som är be-
höriga till gymnasieskolan minskat. Det visar Skolverkets 
statistik över slutbetygen i årskurs 9. Minskningen beror 
på att fler flickor inte når godkänt i matematik. Andelen 
behöriga pojkar ligger kvar på samma nivå som föregående 
år. Samtidigt har det genomsnittliga meritvärdet förbätt-
rats och andelen elever som når målen i alla ämnen har 
ökat. 
Läs pressmeddelande från Skolverket  
 
"Viktigt att arbeta brett för att fler ska nå målen" 
2008 års slutbetyg i årskurs 9 visar en minskning av ande-
len behöriga till gymnasiet jämfört med förra året. 
- Det är viktigt att alla elever får den hjälp de behöver för 
att kunna nå målen, säger Helén Ängmo, Skolverkets över-
direktör. 
Läs mer på skolverket.se  
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Fler brister i kommunala skolor än fristående  
Fristående skolor har som grupp färre brister än kommu-
nala skolor. Det visar en sammanställning av de skolin-
spektioner som gjorts av Skolverket mellan 2006 och 
2008. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
80 000 svenska barn är skuldsatta 
Datainspektionen har kartlagt antalet skuldsatta barn i 
Sverige. Resultatet från undersökningen visar att det finns 
nästan 80 000 barn som är skuldsatta efter att ha köpt 
saker som skolfoton, prenumerationer, postordervaror, 
bredband och telefoni. 
Läs mer på Datainspektionen 
 
"Barns hälsa säger mer än betygen"  
En skola som producerar friska barn ger också bra inlär-
ning. Det säger folkhälsoprofilen Gunnar Ågren som var-
nar för ökad stress i skolan. 
Läs mer i Lärarnas tidning 

Bättre studieresultat för elever som deltar i mo-
dersmålsundervisning 
Närmare en femtedel, ca 155 000, av landets grundskole-
elever har ett annat modersmål än svenska. Kvalitén och 
synen på undervisningen för elever med annat modersmål 
varierar stort mellan olika skolor. Samtidigt visar Skolver-
kets nya utvärderingsstudie att elever som deltar i moders-
målsundervisning når bättre studieresultat än genomsnit-
tet. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Föräldrastöd- En kartläggning av erfarenheter och 
intresse 
Föräldrar använder sig av internet för söka information 
kring föräldraskap. Tre av 10 föräldrar redovisar att de 
använder internet för att finna information om föräldra-
skap minst en gång i månaden. Det är dessutom vanligare 
hos yngre föräldrar att använda internet än det är hos äld-
re föräldrar. 
Läs mer på fhi.se 
 
Föräldrar anser läsebok rasistisk 
Föräldrar i Karlskoga har reagerat mot att läseboken 
"Förstagluttarna" har ett skevt genusperspektiv och är ra-
sistisk. Nu överväger kommunen att ta bort den ur under-
visningen. – För förstaklassare är den direkt olämplig, 
säger Bruno Rudström, jämställdhetsstrateg i Karlskoga. 
Läs mer i SvD 
 
”Oreda präglar insatserna mot barns psykiska 
ohälsa” 
Ny kartläggning från Socialstyrelsen: De vårdansvariga gör 
lite som de tycker vid val av behandlingsmetoder för barn 
som mår dåligt. Kommuner och landsting saknar i dag en 
systematisk strategi för att tidigt upptäcka barns psykiska 
ohälsa. 
Läs mer på DN-Debatt 
Läs mer på socialstyrelsen.se  

”Dagishämtning skadar företagen” 
Dagishämtning innebär en ekonomisk förlust för svenska före-
tag. Billy McCormac, tvåbarnspappa och kommunikationschef 
på tankesmedjan Timbro, menar att företagsdagis skulle ge 
mindre stressade medarbetare och öka företagens produktivi-
tet. Den fackliga centralorganisationen LO är kritisk till idén. 
Läs mer i SvD 
 
Agons straff: Inget mellanmål på dagis 
I fem timmar fick fyra-årige Agon Berisha gå utan mat. Orsak: 
han och två jämngamla kompisar klarade inte plocka undan 
efter sig dagis. Som bestraffning drogs mellanmålet in. 
Läs mer i Helsingborgs Dagblad 
 
Rektorer nobbar siffror i omdömen  
Bara sju av 350 rektorer har beslutat att införa betygsliknande 
skriftliga omdömen enbart i form av bokstäver eller siffror. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
 
"Ta barnens rädsla på allvar" 
Hotfulla sms och kedjemail med löften om våld och död cirku-
lerar just nu bland unga skolelever. Från Rädda barnen upp-
manar man skolpersonal och föräldrar att ta saken på allvar. 
Läs mer i SvD 
 
Allmänna råd för den individuella 
utvecklingsplanen med skriftliga om-
dömen 
Skolverket har på regeringens uppdrag tagit 
fram allmänna råd för den individuella 
utvecklingsplanen med skriftliga omdö-
men. De allmänna råden kommer att tryck-
as och distribueras under hösten men kan 
redan nu laddas ner. 
Läs mer, hämta på skolverket.se 
 
Barndiabetiker får dåligt stöd  
Svenska skolor brister i stödet till barndiabetiker. Mer än vart-
annat barn med diabetes saknar en vuxen att vända sig till i 
skolan med frågor om hur de ska sköta sin sjukdom, skriver 
Svenska Dagbladet. 
Läs mer i SvD 
 
Skolmobbning ska utredas snabbare  
Ökade resurser ska halvera handläggningstiden hos Barn- och 
elevombudet för lika behandling (BEO) redan från årsskiftet. I 
dag kan en elev som upplever sig kränkt i skolan få vänta upp 
till ett år innan BEO har utrett anmälan. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
 
"Alarmerande situation på fritidshemmen" 
Gruppstorlekarna i fritidshemmen fortsätter att växa och per-
sonaltätheten sjunker. Nu vill Skolverket att regeringen över-
väger åtgärder för att stärka kvaliteten. 
- På sikt kommer föräldrar att förlora förtroendet för fritids, 
säger Skolverkets generaldirektör Per Thullberg, i en intervju i 
Nyhetsbrevet. I årets lägesbedömning vill Skolverket även 
uppmärksamma ökade krav på kommunerna när konkurren-
sen om eleverna hårdnar. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Behov av kommunal beredskap när friskolor läggs 
ned 
Konkurrensen om eleverna de närmaste åren kan leda till att 
skolor tvingas lägga ner. Det ställer höga krav på kommuner-
nas beredskap att kunna ta hand om elever från nedlagda fri-
stående grundskolor. Ett annat problem som Skolverket pekar 
på i lägesbedömning 2008 är att barngrupperna på fritids-
hemmen fortsätter växa.  
Läs mer på skolverket.se  
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